

"袂花周末时空"农业公益科普活动举行

推动农业知识普及 为乡村振兴注入新活力

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员黄林 明 邱秋梅 2日下午,由茂南区袂花镇人民 政府及袂花镇驻镇帮镇扶村工作队主办、 国家农业科创中心粤西研究院承办的"袂 花周末时空"农业公益科普活动,在袂花镇 粤西研究院东盟庄园成功举办。活动中, 特色农产品忧遁草、树仔菜、血通菜、人参 菜、五彩南瓜以及五彩辣椒等等,让人大开 眼界! 此次活动旨在提升青少年儿童对农 业科学的认知,推动农业知识的普及,为乡 村振兴注人新的活力。

活动现场,人头攒动,气氛热烈而欢 来自周边地区的农业从业者、学生及 家长等100多人参与了此次科普盛宴。举 办方精心安排了丰富的活动内容,包括农 业知识讲座、农业科技展示、互动体验环节 等,让青少年儿童们在轻松愉快的氛围中 学习到了实用的农业知识和技能。

国家农业科创中心粤西研究院工作团 队为活动设计了适合5-12岁青少年儿童的 科普知识。在农业知识科普授课环节,粤西 研究院有关领导从种子的识别、植物生长需 要的条件、小盆栽种植流程等方面进行了深 入浅出的讲解,受到了大家的热烈欢迎。

农业科技展示区更是亮点纷呈,各类 药食同源蔬菜、特色果蔬等科技成果琳琅 满目,尤其是忧遁草、树仔菜、血通菜、人参 菜等特色产品,更是以其独特的营养价值 与药用价值,向参加活动的家长和小朋友 们展现了"药食同源,保健餐桌"的产品文 化。参与者们纷纷驻足观看,感叹这感叹 现代农业科技的神奇与伟大。

互动体验环节更是将活动推向了高 主办方别出心裁地设置了罗莎生菜小 盆栽种植体验等活动,让小朋友们亲手触 摸到了农业生产的脉搏,感受到了农业生 产的乐趣。孩子们在家长的陪伴下,亲手 种植了罗莎生菜苗,学习了如何呵护这些 小小的生命,从而在他们心中播下了热爱 自然、尊重生命的种子

此次"袂花周末时空"农业公益科普活 动不仅是一次农业知识的普及,更是一次心 灵的启迪与洗礼。活动让小朋友们深刻感 受到了现代农业科技的无穷魅力,同时,也促 进了乡村文化的传承和发扬,为乡村振兴注入 了新的活力与文化内涵。本次公益活动让现场 家长非常惊喜,他们纷纷表示,孩子们在活动中 太开心了,他们不仅接触到大自然,更是看到了 植物从种子开始发生变化的过程,作为家长 也增长了不少知识,收获多多。

袂花镇驻镇帮镇扶村工作队队 长李雷表示,未来将继续深化与国家 农业科创中心粤西研究院的合作,推 动农业科普活动的常态化、制度化, 为乡村振兴贡献更多智慧和力量。

作为承办方,广州国家农业科创中 心粤西研究院院长凌小梅表示,接下 来,他们还会举办更多类似的农业公 益科普活动,让更多孩子参与其中,走进 自然、了解农业、热爱生命,培养他们的动 手能力与实践精神,让他们在探索与实践中 收获更多课堂以外的宝贵财富。



古丁梯田迎来游客小高峰



茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员 黄诒高 冯章 备受各地游客关注的高 州市古丁梯田水稻基本成熟。11月2 日,各地游客陆续前往打卡,古丁梯田 迎来一波游客小高峰

当天,记者在古丁柏河村委会茂 坡岭村梯田现场看到,层层叠叠的梯 田黄中略青,色彩艳丽,线条分明,富 有画面感,现场游客纷纷叫好

一批来自高州城区的诗友,一来 到景区,就迫不及待地走进梯田,摸稻 穗,闻稻香,捕捉创作灵感。诗友张先 生曾与画家们来这里写生,对这片土 地有着特殊感情,徜徉其中,不停拍照。

一个由十多人组成的亲友团,更是"有备而来",专门用大红纸制作了"秋日遇'稻'你""古丁人民欢迎您 远 道而来的朋友"等醒目宣传语,抒发对 收秋的万分喜悦,以及对游客的无比 热情。其中,小朋友们手持"珍惜粮食 你我'童'行"等红色宣传横幅,特别 引人注目,不禁让人赞叹家长们寓教 于乐,别出心裁。

"我们的家乡,在希望的田野上……" 游客们兴奋得一边唱歌,一边拍照,金色 的古丁梯田变成了欢乐的海洋。

下午3时多,记者正要离开梯田的 时候,看到一批刚到不久的游客,聚在 村民楼房前的龙眼树下,一边煮茶品 茗,一边赏景谈笑,好不惬意,成为秋 日梯田里一道别样的风景。

化州一中喜迎110周年校庆

茂名晚报讯 11月2日,化州市 中学建校110周年大会在校内运 动场举行。校友和各界人士齐聚一 堂,回首兴学图强的峥嵘岁月,展望 未来发展的美好蓝图。

当日早上8时许,身着校服的化 州市第一中学学子们早早地在校门 口等待着每一个"归家"的校友。校 园内,暖场节目(大型文艺表演)、文艺 晚会等主题系列活动精彩纷呈,荣光 与期许都"绽放"在校园的风景里。在 庆祝大会上,师生们在暖场节目,用悠 扬的歌声唱出母校薪火相传、团结奋 进的动人精神;学校负责同志致辞、宣 读贺信、贺电,向校友代表颁发捐赠证 书和名誉校长牌匾仪,向社会各界校 友对母校的慷慨捐赠致以诚挚感谢; 校友陈金章教授和化州市政府负责同 志等分别作发言。活动现场,陈诗远 校友向母校捐赠110万元;校友们对话 交流,共同回忆在母校的学习生活,分 享成长经历和人生感悟,为同学们未 来的人生旅程提供宝贵的参考,激励 同学们奋发向前、行稳致远

当日,在庆祝大会结合后,学校 分别举行了由校友捐资建成的化州 一中陈金章美术馆、杨一清文化园、 ·清坊、中国楹联第一榜揭牌仪式。 当晚,学校校友、师生在文艺晚会上,

倾情参与,以情景剧、歌舞、合唱等不 同表演艺术形式,温情回顾了在学校 的工作、学习生活,从不同侧面展示 了学校110年来的发展成就,表达对 学校的美好祝福。

化州市第一中学,历史悠久,始 1914年,由化县知事张培善根据 地方人士的要求创办,初名为化县中 学校。校址定在文场,并由张培善捐 俸银300元修缮校舍。首任校长陈必 大,聘任教职员工11人,招收学生32 人,学制4年,10月1日正式开课。 1927年,学校更名化县县立第一初级 中学校。期间,学校历经搬迁、空袭、 重建,始终坚守教育使命,为化州乃至 广东省的教育事业贡献着力量。1944 年,学校迁回县城,后因战争影响,多 次迁址,直至1994年,随着化州撤县 建市,学校正式更名为化州市第一中 学。1995年,学校被评为全国性示范 高中和全国文明单位,成为化州市教 育的龙头单位。办学110年以来,学 校为社会培养出无数时代骄子,其中 有广州美术学院教授、硕士生导师、中 国美术家协会会员陈金章教授等一大 批学界专家、政界精英、商界翘楚及遍 布海内外各行各业的优秀人才

(茂名日报社全媒体记者 梁郁 通讯员 黎译鸿 董天忠)



校友现场捐赠。 梁郁文 摄